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“Ο καλύτερος δάσκαλος είναι ο …πονηρός μαθητής.”
     Περίληψη:

    Όλοι ξέρουμε τις ασκήσεις Ατομικής Φυσικής Γ’Λυκείου που μας ζητούν το πλήθος 

    των γραμμών του φάσματος εκπομπής ενός αερίου. Για n=2 έχουμε 1 γραμμή, για

    n=3 έχουμε 3 γραμμές, για n=4 έχουμε 6.  Όταν ο Χρήστος με ρώτησε τι συμβαίνει 
    για n=8, το μέτρημα των διαφορετικών φωτονίων ήταν επίπονο…
    Κυρίως Θέμα:

          Για n=2 έχουμε  f21.                         n=4       
          το φωτόνιο                                                                                  

          Για n=3 έχουμε  f31,f32                     n=3                            
          τα φωτόνια         f21.

          Για n=4 έχουμε  f41,f42,f43
          τα φωτόνια         f31,f32                     n=2                      
                                         f21.  

          Για n=5 έχουμε  f51,f52,f53,f54

           τα φωτόνια         f41,f42,f43

                                     f31,f32                      n=1          
                                     f21. 

Άρα για την n-οστή στάθμη θα προκύψει η αριθμητική πρόοδος  Σ = 1+2+3+……n-1
Όπου Σ το πλήθος των διαφορετικών γραμμών του φάσματος και n ο κύριος 
κβαντικός αριθμός. 

Από το γνωστό τύπο των αριθμητικών προόδων Σ =ν(α1+αv)/2 

καταλήγουμε ότι Σ = 
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Η συνάρτηση Σ(n) = 
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(n-1) είναι δευτέρου βαθμού       Σ                   

με γραφική παράσταση την διπλανή.(Για την ακρίβεια

πρόκειται για ζεύγη σημείων)

                                                                                                 0      1      2     3      n                                      

Εφαρμογή τύπου Σ(n):
Για n=1 …προφανώς Σ=0.(Θεμελιώδης κατάσταση)

Για n=8 …Χρήστο,ο τύπος θα δώσει: Σ(8) = 4*7 = 28 διαφορετικές γραμμές.       
Για n=
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 και το Σ
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δηλ. το συνεχές φάσμα στην κλασσική προσέγγιση.    
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